
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Οι εκδόσεις ΘΕΜΕΛΙΟ διοργανώνουν παρουσίαση του συλλογικού τόμου 
 

ΤΑ ΚΟΙΝΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

Σκέψεις για το παρελθόν και το μέλλον 

του κυβερνητικού εγχειρήματος της Αριστεράς  
 

Επιμέλεια Κώστας Γαβρόγλου 
 

Πρόλογος Αλέξης Τσίπρας 
 

Γιώργος Αθανασόπουλος - Ερρίκος Βεντούρας - Κώστας Γαβρόγλου 
Ηλίας Γεωργαντάς - Σπύρος Γεωργάτος - Πανάγος Γεωργόπουλος 
Ακρίτας Καϊδατζής - Παναγιώτης Κασσιανός - Αντώνης Κυπάρος 

Σπύρος Κωνσταντάτος - Νίκη Μουντζούρογλου 
Δημήτρης Μπαξεβανάκης - Νίκος Μπελαβίλας - Αντώνης Μπόγρης 

Ανδρέας Νοταράς - Φώτης Παλαμιώτης - Γιώργος Πολίτης 
Ελάτη Ποντικοπούλου-Βενιέρη - Μερόπη Τζούφη 

 
την Πέμπτη, 7 Απριλίου 2022, και ώρα 7.00 μ.μ., στο Σπίτι του Πολιτισμού (Εμμανουήλ 
Βερνάρδου 12, Ρέθυμνο). 
 

Το βιβλίο αυτό είναι μια –σπάνια για την ελληνική πολιτική ιστορία– συλλογική απόπειρα 
κριτικής αποτίμησης του έργου που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της κυβερνητικής θητείας της 
Αριστεράς. Οι συγγραφείς του τόμου συμμετείχαν στις πολύπλευρες διεργασίες στο Υπουργείο 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. Οι 
ιδιαίτερες εμπειρίες των συγγραφέων των επιμέρους κεφαλαίων συναντούν τη συλλογική 
εμπειρία της συγγραφικής ομάδας, αναδεικνύοντας το σκεπτικό των μεταρρυθμίσεων που 
υλοποιήθηκαν, τις δυσκολίες που συνάντησε η εφαρμογή τους, ενώ φωτίζονται ταυτόχρονα οι 
αδυναμίες και τα αδιέξοδα που όρισε η ευρύτερη πολιτική και κομματική κουλτούρα. 
 

Για το βιβλίο συζητούν: 
ΝΙΚΟΣ ΒΑΦΕΑΣ, Αν. Καθηγητής Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών Πανεπιστημίου 
Κρήτης 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ, Δάσκαλος, και 
Γιώργος ΤΣΙΩΛΗΣ, Πρόεδρος Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης. 
 

Θα χαιρετίσει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, πρώην υπουργός Υγείας. 
 
Παρεμβαίνουν οι συγγραφείς του τόμου: 
ΗΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ, Πρόεδρος Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης, πρώην ΓΓ 
Υπουργείου Παιδείας, και 
ΚΩΣΤΑΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ, ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών και πρώην υπουργός 
Παιδείας· 
 
Τη συζήτηση θα συντονίσει ο ΘΟΔΩΡΗΣ ΔΟΥΛΟΥΜΠΕΚΗΣ, Πολιτικός Μηχανικός. 
 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί με την τήρηση όλων των 
μέτρων προστασίας κατά του Covid-19. 



 
 


